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Lecon 3

Dans cette lecon, nous allons voir :
1. fadi
A. Le comparatif

L’adjectif sous sa forme comparative est sous le schéme a3l comme dans :

Lo % . o % 5 - %% Lo %
g Ve :,..«7-‘ e.\ﬂ\ 3&..9\
plus beau meilleur plus vieux plus petit

Comme nous avons déja vu que les mots sous ce scheme sont diptotes et donc ne portent

pas de u.g;.d

. :}n! estsuivi de }w (prenant le sens de « que ») exemple :

s A 3w
N G J3bl el
ilamjd est plus grand que DBilal.

z
si

e

est invariable en genre et en nombre, exemples :

LT 3e Ol I3t

DBilal est plus grand qu’Amina.

Iy e J3bt T

Amuina est plus grande que Bilal.
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Z
¢ £

Sl (e Jabl sY

Les fils sont plus grands que les filles.

o

QS G JgbT S

/ -

Les filles sont plus grandes que les garcons.

Notons la forme que prend ’» quand il est suivi d’un pronom, exemples :

Je suis plus petit que tol.
Lo 51
e P . ﬁ
1Is sont plus agés que nous. [2]

& -

[1] Notons que dans & le O porte un 84&. Il n’y a pas de 34% pour les autres pronoms : 4is , &l ,\gie ,P.é.‘.e mais
s portera un 84 parce qu'il est fait de S etde U.

(2] i"’f signifie littéralement « age ». C..j }/5\ signifie littéralement « grand en age ».
B. Le superlatif

Le schéme Jadl est également utilisé pour le superlatif. Dans ce cas, il est suivi d’un nom au

cas génitif :

boptalt b I (i iy

Ibrahim est le meilleur éléve de I'école.
e 3 - ’q rd az } P2 o. ,/4
(.JLJ\ & Aasl e.\ﬁ\ 3P
Al Azhar est Ia plus ancienne université au monde.
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b 2 Db STlbe
Fatima est Ia plus vieille éléve de Ia classe.

P’
"’T

Le terme arabe pour désigner le comparative et le superlatif est &,.w\ Jas

,

2. s
]

- OV

&35 - « mais ». Cest une des sceurs de &) et par conséquent, agit de la méme maniére,

exemples :
/f/ ° 4 @ T e -0 i’
OS al> 5T dgiss I
Bilal est studieux mais Hamid est paresseux.
A :}
gs‘gﬁ o~ u:’

Mon frére est marié mais moi je suis célibataire.

PPN R AR

Ma voiture est vieille mais solide.

3. ol

P

O": « I semblerait que » (On dirait que,. C’est une autre des sceurs de o) et donc le nom qui

suit est au cas objet, < gwais. Exemples :

Z -

12N

1‘ e ' e L4
1l semblerait que I'lmam so1t malade.

O

\ \.@4\59 38 aa oy

Qui est cette fille ? I semblerait que ce soit ta sceur.
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Ct 13N

2 “ &~ .
d LI oda
1l semblerait que la voiture lui appartienne.

1l semblerait que tu viennes de I'lnde.

4. .}j:\iﬁ\
De112a20:1e :j:\.;.fc de nom comptabilisé) masculin.
Ces nombres sont composés de 2 parties :

" Jesunitésde1a9;

= La dizaine.
Le s 5:\13 est :

=  Ausingulier;

" gaw au cas accusatif. Exemples :

7
7 7
Onze étoiles

® 0

7~
z ‘v 7
Uh’f}i&w
s -

Dix-neuflivres

Nous allons aborder ces nombres sous quatre axes :
A. Les nombres 11 et 12

. . 2o
Ici, les deux parties du nombre s’accorde avec le 39d2s, exemples :

4 -
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z W s
Ub is 4>
Onze étudiants
Z. & _° -~ Ao %
b §Lie i
Onze étudiantes
z “e 7 /Z
Ub e W
Douze étudiants
Z 4 °:. - /:?
b drus )

Douze étudiantes

B. Les nombres 13 a 19

. . 2o,
Ici, seule la seconde partie s’accorde avec le d9dxs, exemples :

Ub ie &YW

masculin féminin

Z
z z P 7
rd
b 8 CJW
.

féminin masculin

z AR TN Ao :
Comme nous pouvons le constater, dans Wb 328 &% le sgdas est masculin donc la
deuxieme partie du nombre ;&&, est masculin alors que la premiére partie du nombre est

féminin, comme l'indique le & a la terminaison du nom.

2o, . , . N
Dans cette lecon, nous n’abordons ces nombres qu’avec le 39das masculin. Nous les étudierons a nouveau avec le

394%s féminin dans la lecon 6.
C. Ces nombres sont ;s indéclinable) [3].

En d’autres termes, ces nombres ne subissent aucune transformation indiquant leur
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fonction dans une phrase. Ceci deviendra plus clair en comparant les nombres de 3 a 10

avec ces nombres :
s b {" i °
Yy W s

Jai trois riyals.

Je veux trois riyals.

Sy Ay LAl 1a
Ce crayon colite trois riyals.

Et :

[3] Les termes & et &) dans ;48 &1 et dans Zf:& L&) sont 3as (déclinabley. Au cas génitif et accusatif, ils

deviennent ;g3 et &),

Z P S . % PR % PRI
Exemples : Yy Y LS 1 YUy e oS )J\ Yy e W s
Ce livre colite douze riyals. Je veux douze riyals. Jai douze riyals.

.2 .3 o g ooz . ,
Notons que L et ksl commencent par un J..pjj\ 83 et que celui-ci n’est pas prononcé

lorsqu’il est précédé d’un mot.
D. Le nombre 20 : y5)is.

A LI . " . . 2o . .
I a la méme forme pour un 3sdes au masculin et au féminin. Le 394 est au singulier,

< gaih, exemple :
G Z}j’;...&“ : g\é\b Z)f,m&“ :
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Nous verrons plus tard les nombres de 30 2 90 dans la lecon 23 & .z o). Nous verrons les

autres cas de ces nombres.

5. L3 sded
L5y 31388 : les nombres ordinaux.

» Le mot « premier » :

——n\

da

= Les nombres ordinaux de 2 a 10 sont formés sous le scheme sl :

-

&6 & el el

Troisieme Quatrieme Cinquiéme Sixieme

Pour « second », nous avons 06, qui est a origine *J6 comme dans J& vu dans lalecon 1.

Avec J', ce sera L_,;S\f:l\.

—n\

¢ dJJ.\Su.J\ : « N'est-ce pas ? ». S’il est demandé a un étudiant :

¢ WS Sl b &

La réponse sera :

7

gt

Nous verrons plus en détails ‘51.; dans la lecon 6.
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~
&

Ll : « Lequel des deux ? ». Exemple :

¢ I3l Ll L e OUD il

Dans Ia classe, 1l y a deux étudiants venus de France. Lequel des deux est ton frére ?

8. elia o il

ls&s 9 jelis est un exemple de pluriel brisé.

.04

Jeis et Jslis comme dans :5:\...9 et 4z sont appelés ¢ 5! .

Exercices

1  Répondre aux questions suivantes.

2 Cocher la réponse correcte avec un (v et la réponse incorrecte avec un ( X ).

Z
ei

3 Lire les exemples suivants de Jwaid! a2

4 Faire, a I'aide des mots donnés dans 'exercice, des phrases contenant des
adjectifs comparatifs.

5 Remplacer les adjectifs des phrases suivantes par des adjectifs superlatifs comme
montré dans 'exemple.

6  Réécrire les phrases suivantes en employant 3SJ3 comme montré dans

Iexemple.

P

7  Reéécrire les phrases suivantes en employant o8 comme montré dans 'exemple.



8  Apprendre les nombres de 11 a 20.
9  Lire les phrases suivantes et écrire les nombres en toutes lettres.
10  Apprendre les nombres ordinaux.
11 Ecrire le nombre ordinal en prenant le chiffre entre parenthéses pour les noms
proposés. Notons que le féminin de J§i est ‘_gj\
12 Le professeur posera a chaque éléve une question contenant : ¢ Ui &“.jf, et
I’éléve devra répondre @L»
13 Le professeur posera a chaque éléve une question contenant : Lagsl
Vocabulaire
w"/:. ’{."1 Y -, 9.
Gk 7 1 <l
germain équipe étoile auberge
ce, < 1, & N < - .
REIPY S 84380 skl 2
pl. de 338U (fenétre, paresseuse (fém. de OMLS) fenétre dans le sommeil
ol ~ LA (! m o /:. q‘ﬂ:
&3 sy e o
spacieux, vaste joueur mois age / dents
® % R_O T
B
prix réputé



